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SAR

Séance du 10 juin 2015

Le comité a approuvé le PV du 29 avril 2015 avec
quelques rectifications. Toutes les requêtes demandées
ont été effectuées par ses membres.

Le président nous fait part du courrier reçu, le comité
donne son avis et son aval pour les réponses.

Votre comité a décidé d'écrire une lettre au Conseil
fédéral demandant la suppression d'utilisation des néoni-

cotinoïdes en Suisse.

Le comité a refusé l'idée d'une édition de revue commune avec son homologue

d'outre-Sarine.

Pour le cours SAR pour débutants, les responsables des conseillers apicoles
des fédérations se sont réunis afin d'établir un programme commun de cours.

Concernant le brevet fédéral d'apiculteur, on a trouvé en M. Serge Imboden
son nouveau directeur, qu'il en soit remercié pour son engagement. Il prévoit
une première volée d'étudiants pour février 2016.

Les inscriptions pourront se faire via la SAR, et respectivement sa revue.

Concernant apisuisse, Philippe Treyvaud nous a fait un rapport très détaillé
sur le conseil d'administration apiservice du 2 juin à Liebefeld. Mme A. Ebener

doit préparer un document qui clarifiera les missions d'apisuisse et d'api-
service.

Dans la revue des différents dicastères:

- Rose Aubry nous soumet diverses réflexions que nous poursuivrons lors
de prochaines séances.

- Sonia Burri met sur pied le cours de formation des contrôleurs du miel

pour les personnes en fonction. Ce cours sera donné à Sion. Pour le cours
de contrôleur d'exploitations 2016, des points restent encore à être clarifiés.

Vous trouverez plus d'informations prochainement dans votre revue
préférée.

D'autre part une liste exhaustive des apiculteurs labellisés est en cours de
réalisation.

Vu le succès des flyers «l'apiculture», ils sont réimprimés avec le logo SAR,
ainsi que des cartes postales. Bientôt en commande dans la revue.

Vous pouvez réécouter l'interview que Sonia a donnée récemment à la
RTS 1 concernant le miel sur notre site: www.abeilles.ch.

m Mélanie Grandjean se réjouit de la collaboration et des échanges pour sa

rubrique «conseils aux débutants».

Rémy Meier va s'occuper prochainement des cas d'assurance en attente.
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M. Erwin NOIRAT a accepté d'être suppléant de Willy DEBELY comme
délégué AD au concours de ruchers.
Concernant le concours de ruchers, le responsable régional est M. Claude
Chavroz. Un rapport sera publié dans la revue de la SAR du mois
d'octobre.

Raphaël Monney, notre trésorier, nous communique que le nombre
des membres SAR augmente, ce qui est réjouissant; on va donc aussi

augmenter le tirage de la revue SAR. Il rappelle que le magnifique livre
I'«Apiculture-une fascination» est toujours à votre disposition. Pour les

commandes, envoyez-lui un mail ou sur le site: www.abeilles.ch.
m Le secrétaire essaie de ne rien oublier...

Le président nous fait un topo sur les stations de fécondation de Suisse
romande.

La séance est levée pour une fois, paraît-il, dans les temps...
Le secrétaire : Max Huber

A l'intention des apiculteurs labellisés
Chères apicultrices, chers apiculteurs,
Vous avez opté pour le label d'or, miel labellisé selon le

contrôle du programme de qualité d'apisuisse et je vous
en remercie.

Pour rappel ce label et le contrôle selon la check-list sont
valables pour une période de 4 ans. Les apiculteurs et
apicultrices contrôlés en 2011 doivent impérativement contacter

le contrôleur du miel de leur section afin de renouveler leur certification.
La confédération soutient financièrement les apiculteurs labellisés:
Les apicultrices et apiculteurs qui souhaitent également profiter de ces

aides, peuvent adhérer au programme de qualité d'apisuisse!
Les responsables cantonaux vous fourniront volontiers les informations

nécessaires.

Contrôleurs du miel cantonaux
VD: MOREILLON Patrick

MALQUARTI Fausto
BERTHOD Nicolas
CHASSOT Arnold
GODAT Marie-Françoise
AUBRY Rose
DERVAUX Olivier

p.moreillon@hispeed.ch
malquartif@bluewin.ch
nicofran@bluewin.ch
arnoldchassot@bluemail.ch
f.godat@bluewin.ch
er.aubry@sunrise.ch
odphysio@gmail.com

Je souhaite à toutes et à tous une belle saison apicole.
Sonia Burri-Schmassmann

GE:
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FR:
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NE:
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Cire gaufrée - Nourrissement - Ruches - Matériel - Emballage

drier depuis 1958 ^
Fabricant cte candi «Chant1Abeille»
Candi sans miel, pour éviter les contaminations microbiologiques

Tout le matériel apicole
+ de 2000 articles dédiés aux apiculteurs

Ce mois-ci pensez
au nourrissement...

Butiforce en vrac
0.824 HT le Kg

prix dégressif selon la quantité w
jerricane de 14Kg

17.144 HT

N'oubliez pas vos nourrisseurs

partenariat

Garden Centre «Si Boutique
GLAND | PLAN-LES-OUATES

Routo Suisse 40 Ch. Charrotons 25

T+41 (0)22 354 44 44 | T+41 (0)22 794 77 47

WWW.SCHILLIGER.COM

19 route de Tully, 74200 Thonon-Les-Bains - France
Tél: 0033.450.26.66.20 alpabeille@wanadoo.fr

Toutes nos actions sur : www.alpabeille.com
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